

90后毕业生想当护士都“超龄”

护士岗位竞争激烈,省城部分三甲医院设限25周岁

A 复读了一年 要当护士超龄了

“省立医院、齐鲁医院、千佛山医院招聘护理人员都限制了年龄。本科应届毕业生不能超过25岁。我复读了一年,就报不了。”想报考省城三甲医院的小张说,13日省立医院开始招聘护理人员,但因为年龄限制,自己无法报考。

小张来自农村,是滨州某医学院5年制本科护理专业的应届毕业生。她说,村里不少人都是8岁念小学一年级,而为了考上心目中的专业她高中复读了一年。她的身份证的出生年月是1990年上半年,这比省立医院、齐鲁医院、千佛山医院要求的1991年7月1日早了半年多。

记者查询发现,小张所说的千佛山医院、齐鲁医院、省立医院这三家医院的护理人员招聘启事中,都写明本科应届毕业生不得超过25岁。这三家医院的官网能查询到的最早招聘启事显示,省立医院、千佛山医院至少从2011年开始明确本科毕业生年龄不超过25周岁的要求。齐鲁医院2015年招聘护士时,已要求本科毕业生的年龄不超过25岁。

不过,也有一些省级医院对年龄要求较松。比如,济南市儿童医院从2011年至今的护理人员招聘仅要求年龄不超过30周岁。山大二院则没有明确提出年龄要求。

现年26岁的应届毕业生张霞(化名)想报考省城几家知名三甲医院,但她发现至少有3家对年龄设限,要求应届本科毕业生只有不超过25岁才能报考。而记者了解到,年龄限制背后是省内三甲医院护士岗位竞争激烈,而且用人单位有权根据需要限制招聘年龄。但省内医学院护理本科应届毕业生中,年龄超过25岁的人还不少。

本报记者 王皇 实习生 田黎明

- 一、招聘条件:**

 - 山东省内以下院校护理专业高中起点全日制本科及以上学历2016年应届毕业生。
 山东大学 青岛大学 泰山医学院
 潍坊医学院 滨州医学院 济宁医学院
 - 山东省以外国有高校护理专业高中起点全日制本科及以上学历2016年应届毕业生。
 - 年龄:本科毕业生年龄不超过25岁(1991年7月1日以后出生);
 硕士生年龄不超过28岁(1988年7月1日以后出生)。



▲济南多家医院护理人员招聘中要求,本科毕业生年龄不超过25周岁。网络截图

▲小张的身份证出生年月为1990年5月。

B 应届毕业生 超过25岁的不少

小张说,并不只有自己遇到了年龄的问题。和她一起在省内某三甲医院实习的十多位应届毕业实习护士中,至少还有五六个同学是1991年之前出生的。

记者咨询了省内多家开设护理本科专业的大学(学院)。山东大学护理学院一名老师介绍,目前在护理专业的本科应届毕业生中,还没有人反映过年龄受限的问题,而且山大本科生年龄普遍不大。

泰山某医学院老师介绍,今年学校护理专业应届本科毕业生4年制和5年制的学生共有226人,其中出生年份在1990年以及1990年以前的毕业生共29人,占总人数的12.8%。该老师说,确实有学生反映应聘时年龄太大不能报考。滨州某医学院的护理专业今年的本科毕业生有629人,1991年前出生的有95人之多,占比约15%。

此外,未明确限制年龄的山大二院招聘网页显示,今年该医院的护理专业招聘的笔试名单中,1990年出生的有73人,1989年出生的有19人,有1089人可参加笔试,超过25周岁的人约占8%。

C 年龄设限后报考人数仍多10倍

为啥设这个25周岁的年龄限制?省立医院负责护理人员招聘的工作人员表示,这个年龄限制往年也有。今年招聘的要求也与往年一致。“按照小学7岁入学,大学本科5年学制计算,正常是24岁毕业。年龄限制在这个基础上增加了1年,设在了25岁。”该工作人员坦言,不排除会出现小学入学晚同时又复读了的应届毕业生,年龄超过25岁。实际上,不论是25岁还是26岁,工作中的技术水平不会有太大差别。但是,护士岗位竞争比较激烈。从目前看,即便设置了25岁的限制,应聘人数也能比招聘人数多出10倍。今年也一样激烈,总共招聘100人,13日刚开始放开申请,就有200名符合招聘条件的应届毕业生报考。

千佛山医院负责招聘的相关工作人员也给出了类似的解释:随着医院规模和整体医疗水平的提高,招聘的要求有所提高。多年前还曾招聘过专科毕业生,而现在至少需要本科毕业。今年刚结束的护理人员招聘中,原计划招聘200人现在已经有1300名25周岁以下符合条件的毕业生来应聘,竞争确实

比较激烈。前程无忧校园招聘济南区域负责人王启强说,由于三甲医院的护士岗位比较稳定,除了正常退休外,很少出现流失的情况,所以每年应届毕业生招聘时很少大批招聘。目前省内的护理专业本科毕业生不少,大家都想到大医院就业,竞争激烈可想而知。

“设年龄限制也与医院各个科室年龄梯度有关系,有的医院曾经招聘过专科生,年轻护士不少,可能对年龄会放宽一些。而有的医院本身就缺年轻护士,又只招本科生,所以限制年龄上限。”王启强坦言,25岁和26岁虽然只差一岁,但对医院来说可能面临技术刚上手一两年,就要结婚生孩子,再回来上班时,还要医院花时间再进行培训的难题。

这样设置年龄限制是否合法?济南市人力资源市场相关工作人员表示,目前年龄限制不算就业招聘歧视。用人单位可以根据自身的需要设定年龄限制。年龄与性别设限还不同,用人单位有自主决定的权利。

百米内俩公厕 都“罢工”了

本报4月13日讯(记者 孟燕 实习生 赵倩云) 两个相距百米的公厕都“罢工”了,让突遇内急的市民苦不堪言。13日,市民孙先生向本报反映,经十路与山大路交叉路口的1103号公厕已经关门3个月了,而经十路与燕文西路交叉路口的1030号公厕也有1个多月不能使用,给周边市民带来了不便。

13日,在经十路与山大路交叉路,1103号公厕大门紧闭,门口用胶带贴着“本厕所已坏禁止使用”。而在相隔百米的经十路与燕文西路交叉路,1030号公厕也挂着硬纸板,上面写着“机器故障,暂停使用”。

这两个公厕均属于历下区二类免费公厕。“山大路这个公厕是由电机带动气泵打水来冲厕所,如果没有电的话厕所就没法使用。”历下区城管局设施科工作人员李女士介绍,山大路的公厕使用有三年了,开始各方面都挺好的,但是从近几个月开始经常坏。问及1103号公厕何时能修好,李女士坦言,因为电路走的是地下,挖开修需要报批多个部门。而对于1030号公厕,李女士表示维修人员已经订购了电机配件,维修人员过来换上就可以正常使用了。

种牙有风险 该如何规避?

本报4月13日讯(记者 陈晓丽) 近年来,种植牙修复颇受缺牙患者青睐,但是因为种牙费用相对较高,一旦失败,患者所受经济损失及身体上的伤害也不小。那么如何规避种牙风险呢?

记者采访了济南圣贝口腔医院种植科主任姜桂波,他建议缺牙患者在选择种植牙时,尽量选择正规的口腔医疗机构,不要贪图便宜。记者在济南圣贝口腔医院了解到,4月15日韩国种植牙专家崔容硕将抵济亲诊。崔容硕在疑难种植牙领域建树颇多,近4年来,长期巡诊济南圣贝,已为2000多位患者提供了种植牙服务。患者可拨打87878000进行预约。

济南圣贝口腔医院院长相金贵告诉记者:“凡在圣贝种植牙的患者,都将获得种植牙非意外脱落5年(不含特价项目)保险,保险期内一旦出现种植体脱落、牙冠崩瓷(因意外伤害或人为因素除外)等问题,其修复费用中国人寿保险公司将予以全额报销。”据悉,圣贝赠送给顾客的种植牙保险由中国人寿保险公司承保,目前只有圣贝的种植牙才可享受到该保险种。

近期,本报特联合圣贝慈善基金会共同发起“8020”拒绝老掉牙公益援助行动。活动期间,市民在圣贝看牙可享多项援助政策:(1)到院可享价值500元口腔精细检查;(2)到院即可领取200元基础爱牙礼金;(3)3岁以上青少年儿童到院可免费享受价值280元牙齿涂氟保护一次;(4)特价种植体3998元/颗。咨询电话:0531-87878000。

大连海参每斤只需198元

时下正值春夏之交,正是海参捕捞的极佳时机。每年此时,正是常年吃海参的行家出手购买海参的好时机,因为每年此时,海参的价格都是一年中至低的,而这几天,山东新闻大厦一楼厚德厅里,正在搞大连海参批发站店庆一周年大特惠活动,市民在4月14日-4月18日期间,购买大连即食海参最低只需168元/斤(每斤20只左右),这么低的价格可能很多常年吃海参的人想都不敢想,但这确实是事实,为了解开这个让人难以置信的事实,我们专门赶到山东新闻大厦一楼厚德厅找到了负责人金总,当我们问他这

么低的价格销售大连即食海参,你们是怎么想的?金总笑着回答道,“你看,我们这地方为什么叫厚德厅呢?做生意和做人一个道理,有舍才有得,我们现在就是舍,让顾客花最少的钱就可以吃到大连即食海参,看上去我们确实没有挣钱,甚至还要贴点钱,但是,我们却得到了大家对我们厚德厅大连海参批发站的认识和了解,所以说我们认为是得到了,此次店庆我们专门拿出1000斤大连即食海参,以极低的价格销售,就是让市民都来尝尝我们的海参,常年吃即食海参的人都知道买回去

吃的时候只需用开水一冲,蘸点生抽就可以了,直接食用,味道鲜美而且方便。解决了大家不会泡发海参的难题。另外,凡活动期间消费满1000元者另送云南丽口黑玛卡1斤。

活动现场,即食海参 凡一次购满5斤以上者 可享受批发价168元/斤



活动时间:2016年4月14日至4月18日 (本周四至周一,仅限5天)
 活动电话:0531-89936101
 活动地点:山东新闻大厦厚德厅 (沂源大街6号)
 公交车乘坐39、49、70、80、102、165、K39、K52、BRT2、BRT3路到山东新闻大厦站下车。